
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
 
Aos sete dias do mês de Fevereiro do ano Dois mil e vinte e dois, segunda-

feira, às dezoito horas e vinte e três minutos, teve início a Quinta Sessão 

Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, 

realizada on-line e com as presenças dos seguintes vereadores, num total 

de doze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, 

VICE- PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON 

NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, GILMÁRIO DA SILVA, DR. 

WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, JOÃO PAULO SLINK, 

ROSE ANDRADE e LUCAS MONTE. Não participou e justificou sua ausência 

o vereador RENALDO BRAGA. Havendo número legal, o Presidente 

LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, on-line 

cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 

Nosso,  Ave Maria e a mensagem de fé, feita pelo vereador VAGNÉ. 

LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a 

leitura da ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. A Edil 

CLARISSA CALADO anunciou com tristeza o falecimento da professora 

Romélia, hoje à tarde. Foi feito um minuto de silêncio em memória da 

professora Romélia, a pedido da Edil CLARISSA CALADO, que falou que a 

Romélia era amiga de sua mãe e foi professora de muita gente em Baturité. 

Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as 

leituras do Expediente e da Ordem do dia respectivamente: EXPEDIENTE – 

CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:  Oficio S/Nº/22 direcionando ao 

Presidente do TCE/CE os arquivos digitais que armazenam o conteúdo do 

PGI da prestação de contas desta Casa, referente ao mês de dezembro/21. 

Oficio 042/22 enviando ao Prefeito Herberlh cópia do Autógrafo de Lei 

2.104/22 (adequação do salário base e/ou vencimento dos servidores da 

Câmara Municipal de Baturité ao salário mínimo em vigor no país e dá 

outras providências), de autoria da Mesa Diretora desta Casa, para seu 

devido conhecimento e posterior resolução. Ofícios 045 a 048/22 

encaminhando a Autarquia Municipal de Trânsito, Prefeito Herberlh, 



Secretaria de Saúde e Infraestrutura, diversos requerimentos de autorias 

do Vereador Will. Oficio 049/22 atendendo ao Sr. João Filho/Chefe de 

Gabinete com cópias das Leis Municipais 1.214/2003 e 

1.297/2006. Ofícios 050 e 051/22 enviando a Dra. Cristiane Saraiva e ao Sr. 

Bosco Saraiva - ex-prefeitos de Baturité, cópia do Parecer Prévio 0277/21 

do TCE/CE - Processo 35163/2018-1, sobre a PCG de 2015 para vossas 

distintas defesas. Ofícios 053 e 054/22 comunicando a Secretaria de Obras 

e de Saúde dois requerimentos verbais de autoria dos Edis VALDIM e 

VAGNÉ, respectivamente.  CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS: Expediente da Câmara dos Deputados/Brasília/DF, 

comunicando recursos provenientes do orçamento da União pago aos 

municípios. Expediente do Prefeito Herberlh, direcionando a prestação de 

contas de governo - Balanço Geral, da Prefeitura Municipal de Baturité, 

exercício financeiro de 2021. Ofício 001/22 do Sr. Hebert 

Fernandes/Secretário de Finanças, encaminhando três DVD’s constando 

das mídias digitais da prestação de contas da Prefeitura Municipal de 

Baturité, referente ao mês dezembro/21. Ofício 028/22 da Dra. Sayonara 

Cidade/Secretária de Saúde, respondendo ofício desta Casa, quanto a 

requerimento do Ver. Will. Ofício 092/22 do Sr. João Filho/Chefe de 

Gabinete, encaminhando a Lei Municipal 2.098/22 (adequação do salário 

base e/ou vencimento dos servidores da Câmara Municipal de Baturité, ao 

salário mínimo em vigor no país e dá outras providências), devidamente 

sancionada pelo Prefeito Municipal. Recibo de Importação 10821/2021-I 

do SIM do TCE/CE comunicando o recebimento dos arquivos digitais que 

armazenam o conteúdo do PGI da prestação de contas da Câmara 

Municipal de Baturité, referente ao mês de dezembro/21. ORDEM DO DIA: 

O Presidente LUCIANO FURTADO quebrou o protocolo da sessão para ser 

feito uma homenagem ao Sr. José Segundo Sobrinho através da colega 

CLARISSA CALADO.  PLO 080\22, da Edil CLARISSA, que outorga a Medalha 

Comendador Ananias Arruda, ao Sr. José Segundo Sobrinho e dá outras 

providências. A palavra foi dada a Edil CLARISSA CALADO, que disse que se 

sente feliz em prestar uma justa homenagem ao grande Zé Segundo, o dono 

da calçada política mais importante da Cidade e do Maciço. O Sr. Zé 

Segundo é um baluarte e tem amigos em todo o Ceará. Vai com o 

Presidente LUCIANO FURTADO entregar a medalha ao maior baluarte da 



política de Baturité. Luciano Furtado disse que o Zé Segundo é seu amigo e 

é o termômetro político de Baturité, um homem honrado e digno de todas 

as honras. A palavra foi dada ao homenageado Zé Segundo, que agradeceu 

e disse que foi amigo do avô da CLARISSA, Capitão Faraó. A senhora Rejane 

Segundo, filha do homenageado, disse que seu pai está emocionado e toda 

a família está feliz e agradecida. O Presidente LUCIANO FURTADO enviou a 

matéria para o parecer da CJR quando todos os Edis pediram dispensa, 

sendo aprovado por todos. Em seguida a matéria foi colocada em votação 

e aprovada por unanimidade. Foram aprovados e comentados os seguintes 

Requerimentos:  REQUERIMENTO Nº38/22 da Edil ROSE ANDRADE, 

pedindo ao Prefeito Herberlh que lute junto ao Governo Estadual para 

trazer para Baturité a instalação de uma base do corpo de bombeiros. ROSE 

explicou que Por ser a maior Cidade do Maciço, Baturité tem que ser a Sede 

Regional do órgão. ROSE disse que os bombeiros têm várias atribuições 

relevantes na ajuda e salvação de vidas. REQUERIMENTO Nº35/22 da Edil 

CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito Herberlh que viabilize estudos para 

realizar um reajuste salarial para os professores do município no mesmo 

patamar do Governo Federal, de 33,24%. CLARISSA CALADO falou que os 

nossos professores são merecedores, pois trabalham muito e até sofrem 

desgaste emocional e o reajuste será um meritório reconhecimento aos 

nossos mestres. REQUERIMENTO Nº36/22 da Edil CLARISSA CALADO, 

pedindo ao Presidente da casa, LUCIANO FURTADO, a estrutura de uma 

sala, com um computador, uma impressora e material de expediente para 

ativação da procuradoria da mulher na Câmara Municipal de Baturité. 

CLARISSA falou que pode até ceder seu Gabinete. Pede o apoio da colega 

ROSE. REQUERIMENTO Nº37/22 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao 

Secretário  Olavo Moreira que faça a troca de lâmpadas queimadas na praça 

dos legisladores, centro, ao lado da Igreja Matriz Nossa Senhora da Palma. 

REQUERIMENTO Nº32/22 do vereador WILL MACIEL, pedindo ao Prefeito 

Herberlh que faça a construção de um muro próximo ao local de repouso 

dos motoristas da UPA, pois o local está sem proteção e aberto e dá acesso 

a todos, o que coloca em risco os motoristas que prestam serviços na UPA. 

REQUERIMENTO Nº33/22 do vereador WILL MACIEL, pedindo a Sra. 

Sayonara Cidade, Secretária de Saúde que veja a possibilidade de trazer o 

CAPS novamente para o centro da Cidade. WILL  explicou que muitas 



pessoas reclamam do local do CAPS, que é  longe da Cidade e quem precisa 

tem que ir de moto ou táxi, o que fica mais dispendioso. REQUERIMENTO 

Nº34/22 do vereador WILL MACIEL, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça 

a reposição inflacionária dos servidores públicos de nosso município que 

recebem acima de um salário mínimo incluindo o retroativo dos últimos seis 

anos. WILL explicou que a referida reposição está prevista na lei municipal 

nº1645/2015 e os servidores não recebem reposição à aproximadamente 

seis anos. REQUERIMENTO Nº39/22 do vereador WILL MACIEL, pedindo a 

Dra. Lindomar Soares, Secretária de Educação de Baturité que faça a inteira 

e completa reforma da estrutura e equipamentos do NAP, que é o núcleo 

de atendimento psicopedagógico, que funciona precariamente na escola 

Domingos Sávio. WILL disse que fez uma visita ao local e viu que o mesmo 

funciona sem a mínima condição de atendimento, sendo ruim para quem 

atende e para quem é atendido, pois até a sala da psicóloga é quente. A 

escola Domingos Sávio na tem a condição de implementar a sala de AEE. 

WILL falou que o NAP está funcionando sem a menor condição de 

atendimento por conta da precariedade. PLO 081\22, da Edil CLARISSA 

CALADO, que dispõe sobre a proibição da eliminação de cães e gatos pelos 

órgãos de controle de zoonoses e canis públicos e estabelecimentos oficiais 

e congêneres e dá outras providências. Matéria encaminhada para o 

parecer da CJR. Mensagem 003/22, do Prefeito Herberlh, com PLO 002\22, 

que autoriza o município de Baturité, a firmar convênio com a Liga Esportiva 

Baturiteense-LEB, reconhecida de utilidade pública pela Lei Municipal 

2.041, de 16.08.2021 e dá outras providências. Matéria enviada para o 

parecer da CFO quando os Edis JOÃO PAULO e DR. WAGNER pediram 

dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO 

FURTADO pôs em votação o mencionado projeto de lei recebendo o mesmo 

a aprovação por unanimidade. Mensagem 004/22, do Prefeito Herberlh, 

com PLO 003\22, que altera dispositivos da Lei 1.951, de 22.01.2021 e dá 

outras providências. Matéria direcionada para o parecer da CFO quando os 

Edis JOÃO PAULO e VAGNÉ pediram dispensa sendo aquiescido por todos. 

Logo após o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o referido projeto de 

lei em votação sendo aprovado por unanimidade. A Edil CLARISSSA CALADO 

explicou que sua matéria sobre eliminação de cães e gatos tem por base 

uma lei Federal. A Edil ROSE ANDRADE agradeceu ao Prefeito Herberlh pela 



reforma do PSF do Candeia Boa Vista, o que deixa as pessoas da localidade 

felizes. Agradece aos Deputados Audic Mota e Eduardo Bismark pela 

liberação de uma emenda para a Praça do Candeia Boa Vista e uma 

passagem molhada na comunidade Olho d’água também no Candeia. 

REQUERIMENTO VERBAL aprovado por unanimidade, do vereador VALDIM 

OLIVEIRA, pedindo a Secretária de Ação Social do Município, Vanda 

Ancelmo que priorize a liberação de carteiras de identidade ao povo de 

Baturité, da Cidade e da Zona Rural pois a demanda é muito grande. O 

vereador JOÃO PAULO SLINK parabenizou a colega ROSE ANDRADE por sua 

luta em prol do nosso povo. O vereador WILL agradeceu a secretária de 

Saúde por atender seu requerimento de contratar mais uma Psicóloga para 

o CAPS. Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu 

por encerrada a presente Sessão Ordinária on-line, sendo lavrada pelo 

Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme 

será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão 

Ordinária foi levantada às dezenove horas e vinte e seis minutos. 

PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 

SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS SETE 

DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 

                               MEMBROS DA MESA DIRETORA 
 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
 

         ________   
VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  

 
         ________                       

PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
 
 

         ________                  
           SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 

 
 
 



                                   DEMAIS VEREADORES 
 
                                  NÃO COMPARECEU 
--------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                     VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
 
  ______          
                            VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO 
 
         ________                      
                       VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 
 
         ________   
             VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
 
         ________   
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
 
         ______   
                        VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO                                    
 
          ________   
                            VEREADOR  JOÃO PAULO FARIAS LOPES 
 
         ________   
                VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
 
         ________                       
                   VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
 
 
 
 


